



这是新闻

美国为伊拉克战争付出的代价

伤亡

在攻打伊拉克的大规模军事行动中,美军只有138名军人丧生。但此后美军频繁遭到伊拉克境内反美武装的袭击,伤亡人数不断攀升。截至2010年8月16日,驻伊美军死亡总数已达4415人,另有约3.2万人在战斗中受伤。

军费

庞大的军费开支也给美国经济造成沉重负担。截至2010年8月19日,美国用于伊战的开支已达7423亿美元,超过越南战争和朝鲜战争的费用。

内政

由于战争费用居高不下,布什政府不得不过度挤压医疗保健、教育、住房和其他内政项目的经费来维持高额的军费预算。巨大的战争开支加重了美国的财政负担,加上美国政府为应对金融危机和经济衰退而推出大规模刺激经济计划,以及税收显著下降等因素,2008~2009财政年度的前9个月,美国联邦财政赤字首次超过1万亿美元。

安全

美国舆论普遍认为,伊拉克战争使美国财政、军事、情报等资源长期受到牵制,直接影响到本土防御和反恐能力,导致反恐形势愈加恶化。

形象

伊拉克战争还使美国的国际形象和“软实力”受到损害。未经联合国授权就发动战争,指控伊拉克前总统萨达姆的两大罪状——发展大规模杀伤性武器和串通恐怖分子至今查无实据,再加上驻伊美军虐囚、滥杀无辜等各种丑闻频发,使美国的国际形象大打折扣。连美国国务院也不得不承认,“美国形象”问题将是美国面临的一个长期挑战。

后遗症

作为美国历史上持续时间仅次于越南战争的对外战争,伊战不仅使美国民众蒙受了巨大痛苦,付出了巨大代价,而且伊战带来的各种“后遗症”将长期困扰美国经济、政治、社会、军事、文化等方方面面。

暴力袭击仍然频繁 政治派别对立仍然严重 教派和民族矛盾仍然尖锐

美国大兵走了 接下来怎么收拾烂摊子



美军第二步兵师第四斯特赖克旅士兵正在收拾物资撤离伊拉克。

二〇一〇年八月十八日

“ 伊拉克人说

“我们应当为自己领导这个国家的方式感到羞愧。”

——伊拉克副总理阿德尔·阿布杜尔·马赫迪

马赫迪曾是海外流亡人士,现在是伊拉克最显赫的政治家之一。

马赫迪这一结论性看法经常得到流亡的反对派内部同仁的附和。这些流亡海外的反对派2003年跟随美军的入侵行动回到伊拉克,并一直领导着这个国家。马赫迪的讲话让人们有力地洞察了当今弥漫着伊拉克的忧虑:大选结束已有5个月,新政府仍未组成。

“来来往往,还是同样的人。如果有谁死了,他就不在周围了,情况就是那样。”

——穆罕默德·奥思曼

穆罕默德·奥思曼是库尔德人立法者。他曾在2003年美国指定的伊拉克管理委员会中任过职。

就在说话之时,他家的发电机出故障了,整个屋子立即陷入巴格达夏天固有的闷热中。几个小时里,他遭受到与巴格达城内其他居民一样的困境:每天的供电只有几个小时,水源经常受到污染,街头的垃圾堆得高高的,城市基础设施大都摇摇欲坠。

他说:“我们在过去7年中失败了。”

最后一批驻伊拉克美军战斗部队19日撤出,剩余部队定于明年年底前离开。伊拉克眼下暴力袭击仍然频繁,政治派别对立严重,教派和民族矛盾尖锐。美国总统贝拉克·奥巴马表示,他将兑现诺言,届时实现完全撤军。路透社认为,说起来容易做起来难。

2011年后,伊拉克仍然需要美军

曾负责训练伊拉克安全部队的美军退役中将詹姆斯·杜比克接受采访时说,2011年后,伊拉克仍需要美军帮助实现军队现代化,需要在美军指导下学习如何使用M-1坦克、F-16战斗机和自购美国的武器装备。

奥巴马政府眼下的态度仅是打算在美国驻伊拉克使馆设立一个“安全合作办公室”,为伊军训练提供帮助和协调武器采购,人员在数十人至数百人。

美国前任驻伊大使瑞安·克罗克告诉《纽约时报》记者:“今后很长一段时间,我们将待在伊拉克,即使仅仅是为了帮助伊拉克人使用美制武器系统。”

伊拉克宗教和民族矛盾隐忧很大

逊尼派和什叶派重新爆发大规模冲突的隐忧仍挥之不去。

美国智库“外交关系委员会”军事分析师斯蒂芬·比德尔说:“两边都欠对方大量的债,都生怕对方将来会讨债。事态非常、非常容易失控。”比德尔曾是原驻伊美军司令官戴维·彼得雷乌斯的顾问。

在北部,库尔德人和阿拉伯人的民族矛盾也是隐忧。双方关于土地和自然资源的争执可能升级。现驻伊美军司令雷·奥迪尔诺曾将这种民族矛盾看做影响伊拉克稳定的最大威胁。

杜比克也说,应该在伊拉克局势紧张地区部署维和部队性质的队伍,所需数量“数以千计”。

《纽约时报》援引一名美国政府官员的话报道,军方内部意见认为,美国可能需要在伊拉克继续驻扎5000名至1万名军人。

延长在伊拉克驻军可能影响奥巴马连任

美国将在2012年迎来新的总统选举年。路透社认为,伊拉克和阿富汗战争令美国公众厌烦,任何延长伊拉克驻军的决定对寻求连任的奥巴马来说意味着巨大政治风险。

几乎可以肯定,他将受到民主党内部压力。他不想选举前在党内遭疏远。“事实证明,总统是一名非常务实的领袖。他已经就伊拉克和阿富汗事务的立场作出修正,适应形势变化。所以我认为,除非形势所迫,他将遵守承诺。”杜比克说。

另外,如果奥巴马觉得继续驻军伊拉克符合美国战略利益,在伊拉克新政府发出请求的前提下,他也许会那样做。

美国参与伊美军军协议谈判的官员说,甚至在谈判期间,他们就认为,今后有可能悄然修改协议内容,使美军长期在伊拉克保留小规模部队。

美国准备雇用保安公司保护外交人员

《纽约时报》18日报道,美国国务院正在加紧准备,一旦美军果真完全撤出,将接手美国在伊拉克的行动,包括训练伊拉克警察,保护美国人安全,防止民族冲突发生。

多名不愿公开身份的美国官员说,超过1200项美军执行的任务已经预定移交给美国非军方部门、伊拉克政府,或者取消。

国务院打算雇用6000名至7000名保安公司人员,为大约2400名美国在伊外交机构内工作的人员提供保护。

国务院将从国防部购买60辆防地雷防伏击车,添置装甲汽车、固定翼飞机和直升机。新建外交机构、增添保安和设备费用预计达10亿美元。将巴士拉和埃尔比勒领事馆永久化另需大约5亿美元。训练伊拉克警察的费用将超过8亿美元。

前大使克罗克在美国有线电视新闻网节目中说:“虽然许多美国人已经感到厌烦,但这一进程才刚刚开始。”

“我们将留下深深的印记。这将作为一个问题伴随我们。”

据新华社特稿